

МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
МӘГАРИФ ҺӘМ ФӘН
МИНИСТРЛЫГЫ

ул.Кремлевская, д. 9, г. Казань,
420111

Кремль ур., 9 нчы йорт, Казан шәһәре,
420111

Телефон: (843) 294-95-90, факс 292-93-51. E-mail: Minobr.Priemnaya@tatar.ru. www.mon.tatarstan.ru

21.03.2024 № А-1236/24-1

№ _____ от _____

**Начальникам отделов
(управлений) образования
исполнительных комитетов
муниципальных образований
Республики Татарстан**

**Руководителям государственных
образовательных организаций**

О направлении информации

Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Республики Татарстан направляет письмо директора автономной некоммерческой организации «Агентство поддержки государственных инициатив» Т.Н. Абрамовой, содержащее памятку для педагогических и руководящих работников образовательных организаций Российской Федерации «Применение в образовательных организациях интервью Президента Российской Федерации В.В.Путина журналисту Такеру Карлсону» для сведения, информирования образовательных организаций и использования в работе.

Приложение: на 11 л. в 1 экз.

Заместитель министра



М.З.Закирова

Т.М.Лустина
(843) 294-95-04

**АВТОНОМНАЯ
НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«АГЕНТСТВО ПОДДЕРЖКИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ
ИНИЦИАТИВ»**
Российская Федерация
info@argi.ru

Руководителям органов
исполнительной власти субъектов
Российской Федерации,
осуществляющих государственное
управление в сфере образования

15.02.2024 № 15-02-2024/10-1

На № _____

Уважаемые коллеги!

В рамках реализуемой образовательной программы повышения квалификации «Актуальные вопросы истории России в современных реалиях»¹, запущенной при поддержке Минпросвещения России и Минобрнауки России, АНО «Агентство поддержки государственных инициатив» и редакция портала «Единыйурок.рф» подготовили памятку по вопросам применения в образовательных организациях интервью Президента Российской Федерации В.В. Путина журналисту Такеру Карлсону (далее – памятка).

Памятка подготовлена на основании полномочий, предоставленных законодательством Российской Федерации в области научно-педагогического и учебно-методического обеспечения системы образования², в целях реализации подпункта «а» пункта 11 перечня поручений Президента Российской Федерации от 29 января 2023 г. № Пр-173ГС и пункта 4 перечня поручений Президента Российской Федерации от 16 января 2023 г. № Пр-1408 в связи с поступающими обращениями от педагогической общественности.

Просим рассмотреть возможность распространить указанную памятку среди органов местного самоуправления и образовательных организаций в целях ознакомления педагогических и руководящих работников образовательных организаций.

¹ Официальная страница образовательной программы «Актуальные вопросы истории России в современных реалиях» в сети «Интернет»: <https://www.единыйурок.рф/index.php/item/19822-istoriya-rossii-soglasno-kontseptsii-novogo-uchebno-metodicheskogo-kompleksa-po-otechestvennoj-istorii>

² На основании части 3 статьи 20 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" и пункта 5 Порядка формирования и функционирования инновационной инфраструктуры в системе образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 22 марта 2019 г. № 21н.

Ознакомиться с визуальной версией памятки можно в разделе «Новости» портала «Единыйурок.рф» либо в одноименном сообществе в социальной сети «Вконтакте».



Техническая и консультационная поддержка читателей осуществляется по электронной почте: mail@eurok.org.

Ответ на данное письмо в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации прошу направить на электронную почту: info@argi.ru.

С уважением,

Директор АНО «Агентство поддержки
государственных инициатив»

Т.Н. АБРАМОВА

АНО «Агентство поддержки государственных инициатив» и образовательный портал «Единыйурок.рф»

Применение в образовательных организациях интервью Президента Российской Федерации В.В. Путина журналисту Такеру Карлсону

Памятка для педагогических и руководящих работников образовательных организаций Российской Федерации

2024

9 февраля 2024 года на сайте Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина был опубликован текст интервью Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина американскому журналисту Такеру Карлсону.

Материалы для самостоятельного изучения



Запись видео-интервью с расшифровкой текста доступна на официальном сайте Президента России.

В интервью Президент Российской Федерации Владимир Путин обсудил исторические аспекты российско-украинских отношений, подчеркнув их глубокие корни и сложившуюся на протяжении веков идентичность. Президент Российской Федерации также рассмотрел вопросы национальной идентичности, влияния внешних сил на региональную политику и обсудил современные геополитические вызовы, включая расширение НАТО, воспринимающееся угрозой безопасности России. Помимо обозначенных выше тезисов в интервью были затронуты вопросы, касающиеся внутренней и внешней политики, взаимодействия с международными партнерами и исторического контекста российско-украинских отношений, в том числе Президент Российской Федерации высказал свою позицию по ключевым аспектам современной международной политики.

Интервью особенно актуально сегодня, поскольку оно предоставляет возможность ознакомиться с позицией главы государства, представляющего Российскую Федерацию в международных отношениях, в том числе в части международной обстановки и отношений России с Западом, а также в контексте продолжающихся

геополитических напряженностей. Президент Российской Федерации Владимир Путин делится своими взглядами на исторические, культурные и политические аспекты российско-украинских отношений, что позволяет лучше понять позицию России. Также интервью привлекает внимание к вопросам безопасности, влиянию НАТО и будущему региональной стабильности, делая его значимым для понимания текущих международных дел.

В связи с обозначенным выше интервью Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина представляет собой ценный источник информации для системы образования, который может быть полезен педагогическому сообществу России по нескольким причинам:

- Историческая значимость: представляет собой уникальный взгляд на современную мировую политику и отношения России с другими странами, особенно на фоне текущих событий.
- Образовательный ресурс: может служить материалом для обсуждения в классе, развивая критическое мышление учащихся и понимание международных отношений.
- Культурное и идентичное значение: помогает учащимся лучше понять позицию России на мировой арене, способствуя формированию чувства национальной идентичности.
- Развитие аналитических навыков: анализ аргументов, представленных в интервью, может способствовать развитию аналитических и критических навыков учащихся.

Эти аспекты делают интервью значимым образовательным ресурсом, который может быть использован в различных учебных целях:

от истории и социальных наук до развития навыков критического мышления и медиаграмотности. Одновременно с этим, интервью актуально в контексте патриотического воспитания детей и молодежи, так как оно способствует формированию у них глубокого понимания исторических, культурных и геополитических аспектов своей страны.

При работе с интервью Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина педагоги могут использовать следующие методические подходы:

- Организация классных дебатов по актуальным вопросам, поднятым в интервью, стимулирует развитие умений аргументированной речи и культуры уважительного диалога;
- Вовлечение учащихся в исследовательские проекты, связанные с темами интервью, способствует углублению навыков сбора и анализа информации;
- Разбор интервью как медиатекста помогает обучить учащихся идентификации надёжных источников информации и пониманию медиа-ландшафта, развивая их медиаграмотность.

Педагогам, преподающим историю, обществознание, литературу, географию и другие науки, следует в первую очередь ознакомиться с данным интервью. Например, использование интервью в школьной программе может быть организовано следующим образом:

- История: анализ современных международных отношений и их исторических корней.
- Обществознание: обсуждение гражданской ответственности и формирование критического взгляда на современные политические процессы.

- Литература: развитие аналитических навыков через анализ текста интервью.
- География: исследование геополитического положения стран и их роли в мировой политике.
- Иностранный язык: практика в анализе и переводе политического текста, обогащение словарного запаса.
- Информатика и ИКТ: обучение медиаграмотности, анализ источников информации в интернете.

Классным руководителям важно ознакомиться с данным интервью, поскольку оно может стать основой для обсуждений в классе значения гражданской ответственности и исторической осведомленности.

Основное внимание в интервью уделено различным аспектам международной политики, геополитическим вопросам, историческим справкам и текущим событиям, связанным с международными отношениями и политикой России. Однако в контексте обсуждения мировых событий и исторических моментов прослеживается подтекст о важности понимания истории и её влиянии на современность. Указанное поможет учащимся увидеть связь между изучаемым материалом и современной международной обстановкой.

Воспитательный потенциал интервью заключается в возможности способствовать формированию гражданской позиции и национальной идентичности у учащихся. Анализ взглядов и аргументов, представленных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным в интервью, может способствовать развитию у учащихся навыков осмысления своей роли в обществе и понимания национальных интересов и ценностей. Развитие указанных навыков в свою очередь способствует укреплению чувства принадлежности к своей стране и формированию ответственного

отношения к вопросам гражданского участия и международных отношений.

В работе с детьми, испытывающими трудности в обучении и (или) социальной адаптации, использование интервью имеет следующие особенности:

- Интервью может использоваться для стимулирования размышлений о собственной идентичности и принадлежности к обществу, что особенно важно для детей, чувствующих себя изолированными или отчужденными.
- Обсуждение тем интервью может помочь детям развить более позитивное отношение к своему будущему и будущему Родины, на примере преодоления трудностей на государственном уровне.

В работе с детьми, чьи родители, законные представители или иные близкие родственники участвуют в СВО, использование интервью может быть направлено на поддержку и укрепление психологического состояния. Важно организовывать данные обсуждения с особым вниманием к эмоциональному состоянию детей, предоставляя им пространство для выражения своих чувств и мыслей, а также подчеркивая значение национальной поддержки и единства российского общества по данному вопросу.

Для организации информирования о данном интервью педагогического состава руководителям образовательных организаций следует применять комплексный подход. Важно предоставить информацию объективно, подчеркивая образовательную ценность интервью в контексте возможностей обучения и воспитания детей. При

этом крайне важно поддерживать атмосферу уважения и открытости к различным мнениям и подходам.

При работе с родителями, педагоги могут использовать текст интервью для стимулирования диалога о важности исторической осведомленности и развития критического мышления у детей. Обсуждение интервью может также способствовать выстраиванию взаимопонимания между образовательной организацией и семьей по вопросам воспитания осознанных и ответственных граждан.

ОБ УСЛОВИЯХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПАМЯТКИ

Электронная версия памятки, в том числе изданная с дополнениями и изменениями, доступна в сети «Интернет» по адресу: www.единыйурок.рф.

Использование памятки допускается в личных, информационных, научных, учебных, культурных целях (ст. 1273, 1274 Гражданского кодекса) с указанием авторов документа и места его публикации (www.единыйурок.рф). Использование памятки в иных целях осуществляется с предварительного письменного согласия правообладателя.



**ИНТЕРНЕТ-ПРИЕМНАЯ
ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА
ГЛАВЫ (РАИСА) РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

Номер обращения: 601348

ФИО: Абрамова Татьяна Николаевна

Адрес:

Место работы или учебы:

E-Mail: info@apgi.ru

Контактный телефон:

Текст обращения:

Добрый день!

Направляется на регистрацию письмо автономной некоммерческой организации "Агентство поддержки государственных инициатив".

Заявители: от АНО "АПГИ"

Почтовый адрес: 173003, Новгородская область, г Великий Новгород, наб Р. Гзень, д. 5, офис 402

С уважением,

Отдел документационного обеспечения АНО "АПГИ"

IP: 31.204.168.50

Дата обращения: 15.02.2024 11:33

Согласен(а) на обработку, хранение и направление моих персональных данных в целях рассмотрения обращения.

Лист согласования к документу № А-1236/24-1 от 21.03.2024

Инициатор согласования: Лустина Т.М. Заместитель начальника отдела общего образования и итоговой аттестации обучающихся

Согласование инициировано: 20.03.2024 14:22

Лист согласования		Тип согласования: последовательное		
№	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Саубанова Л.И.		Согласовано 20.03.2024 - 14:26	-
2	Алексеева Т.Г.		 Согласовано 20.03.2024 - 14:30	-
3	Закирова М.З.		 Подписано 20.03.2024 - 15:34	-